

**Věc: Sdělení v souvislosti s povinností dovozců a vývozců vystavit prohlášení o náležitě péči pro komodity ze skotu, kakaa, kávy, palmy olejné, kaučuku, sóji a dřeva – Nařízení proti odlesňování a znehodnocování lesů - EUDR.**

Vážení obchodní partneři,

dovoluujeme si Vás informovat, že dne 29.6.2023 byla Nařízením evropského Parlamentu a Rady (EU) 2023/1115 zavedena pravidla pro zboží dodávané na trh EU, jakož i jeho vývoz z EU u produktů uvedených v příloze I.

Nařízení proti odlesňování - EUDR je použitelné ode dne 30.12.2025 a pro mikropodniky a malé podniky od 30.6.2026 a vztahuje se na tzv. relevantní produkty (uvedené v příloze I nařízení proti odlesňování), které obsahují – **skot, kakao, kávu, palmu olejnou, kaučuk, sóju a dřevo** anebo relevantní produkty, které byly vyprodukovány za jejich použití, jako jsou např. **pneumatiky, nábytek, čokoláda, kůže, trubky, pásy, těsnění vyrobené z přírodního kaučuku, buničina a papír, tedy také knihy, noviny, letáčky, papírová brčka, papírové obaly atd. .**

Nařízení proti odlesňování nově stanoví hospodářským subjektům jako jednu z povinností předkládat tzv. prohlášení o náležitě péči (v anglickém jazyce se můžete setkat s pojmem DDS – Due Dilligence Statement) před uvedením relevantních produktů na trh anebo před jejich vývozem. Nařízení proti odlesňování se použije pouze v rámci obchodní činnosti, netýká se soukromých zásilek. Nicméně z nařízení nejsou vyloučeny vzorky ani zásilky malé hodnoty.

Hospodářské subjekty mají povinnost před uvedením relevantních produktů na trh anebo před jejich vývozem zajistit a prokázat, že jejich produkty **nezpůsobují odlesňování**, jsou vyráběny **v souladu s právními předpisy země produkce** a mají potřebné **prohlášení o řádné péči**.

Prohlášení o náležitě péči budou hospodářské subjekty zadávat do elektronického informačního systému **TRACES**, ve kterém jim bude vygenerováno unikátní referenční číslo, které se bude muset uvádět do celního prohlášení JSD nebo VDD, podaného na relevantní produkty pro celní režimy - propuštění do **volného oběhu a vývoz**.

**Bez uvedení správného certifikátu (referenčního čísla) nebude moci být celní prohlášení podáno.**

Více bližších informací k nařízení proti odlesňování a povinnostem hospodářských subjektů lze nalézt na webových stránkách Národního lesnického institutu <https://nli.gov.cz/portfolio/eudr/>.

V případě, že se Vaši společnosti dovoz a vývoz zboží uvedené v příloze I výše uvedeného nařízení EUDR netýká a ani neplánujete v budoucnu toto zboží dovážet, považujte prosím toto sdělení pouze jako informativní a omlouváme se za jeho zaslání.

Z našeho celního programu bohužel není možné vyfiltrovat dovoz a vývoz tohoto zboží a přiřadit ho k jednotlivým dovozcům.

Děkujeme za pochopení.

**CELNÍ  
DEKLARACE**  
ZÁČEK  
Celní deklarace Žáček s.r.o.  
Jana Masaryka 1139/41, 120 00 Praha 2  
DIČ: CZ27185494, IČO: 27185494  
[www.zacek.info](http://www.zacek.info), [office@zacek.info](mailto:office@zacek.info)

V příloze přikládáme

Nařízení evropského Parlamentu a Rady (EU) 2023/1115

V Praze dne 31.3.2025

Ladislav Žáček